



2021全國兩會 尊重中央主導權 堵塞選舉制度漏洞 港全面配合完善本地立法

【香港商報訊】記者戴合聲報道：全國人大正在審議《關於完善香港特別行政區選舉制度的決定（草案）》，政務司司長張建宗、財政司司長陳茂波、律政司司長鄭若驊及特區政府一眾局長紛紛表示，尊重中央對完善香港選舉制度的主導權，「愛國者治港」將推動香港走向由亂轉治的良好軌道。



市民在添馬公園展示國旗，支持落實「愛國者治港」。新華社

中央對這次完善選舉制度的主導權，完善香港選舉制度有利社會繁榮穩定發展，有利管營。

財經事務及庫務局局長許正宇表示，「愛國者治港」是「一國兩制」的核心和根基。唯有愛國者才會真切關顧國家和香港的利益，為香港市民的未來奮鬥。

發展局局長黃偉綸表示，特區政府完全尊重中央對這次完善選舉制度的主導權，會全面配合、通過本地立法切實執行完善措施，堅持實踐「愛國者治港」原則。

運輸及房屋局局長陳帆表示，完善香港選舉制度是釜底抽薪、正本清源的必要措施，是確保「一國兩制」行穩致遠、香港長治久安、繼續繁榮穩定的必然一步。

創新及科技局局長薛永恒表示，「愛國者治港」理所當然，事關國家主權、安全、發展利益，事關香港長期繁榮穩定的基本原則。

教育局局長楊潤雄表示，相信特區政府完善選舉制度之後，未來將有更多有能力的愛國者參與治港，這是全港市民的福祉。

市民連日踴躍簽名支持

【香港商報訊】民建聯、工聯會等建制政團近日在全港18區擺設街站及發起簽名行動，全力支持全國人大從憲制層面完善香港特區選舉制度，為全面準確貫徹「一國兩制」方針，全面落實「愛國者治港」原則提供健全的制度保障。

昨日上午，創新及科技局局長薛永恒來到新界大埔墟街市街站，以香港市民的身份簽名支持全國人大完善特區選舉制度，落實「愛國者治港」。他還在現場與市民交流，並呼籲市民簽名支持。當日大埔墟街市街站的現場氣氛熱烈，不少市民都是主動前來簽名。市民李先生表示，他是主動來簽名支持完善特區選舉制度的，他身邊的家人、朋友也都支持這個做法。已經退休的市民王先生說，他作為土生土長的香港人，希望香港越來越好，支持落實「愛國者治港」，保障社會的長治久安。

參與擺設街站的民建聯副主席、立法會議員陳克勤表示，從昨日上午10時半到11時半，大埔墟街市街站就收集到約600名市民的簽名。他透露，有些市民不僅會簽名，還會與街站的民建聯成員交流，表示「愛國者治港」是天經地義的，希望民建聯等政團繼續加油，多做有利於香港民生的事。他還說，從6日開始，民建聯在全港18區舉行的街站簽名活動，都獲得市民支持。

此次簽名活動將持續多天，民政事務局長徐英偉前日曾赴荃灣及黃大仙等地的多個街站，與立法會議員陳恒鑾、鄭泳舜、柯創盛等共同呼籲市民簽名支持。

民建聯副秘書長顏汶羽昨日上午曾到沙田、荃灣和葵青的街站參與現場工作。他表示，前來簽名的市民包括不同年齡層的市民，當中最積極的是中年人和長者，因為他們對香港這幾年的亂局相當心痛，所以很希望中央出手穩定香港的局面。他認為，市民簽名踴躍反映他們對全國人大完善特區選舉制度相當支持。

顏汶羽形容，全國人大完善香港特區選舉制度猶如為香港的政治穩定打入一支強心針。去年香港國安法出台，為香港維護國家安全設置安全網，今年完善特區選舉制度後，香港的政治環境將進一步穩定，真正落實「愛國者治港」。香港作為一個細小的經濟體，非常需要政治穩定，因為只有這樣才有經濟和社會穩定。



薛永恒（左二）分別到大埔區及上環區街站簽名。中通社

高官回應 張建宗：完善選舉制度 刻不容緩

張建宗昨日在最新網誌撰文表示，落實「愛國者治港」，完善香港選舉制度刻不容緩。特區政府完全尊重中央在完善政治體制方面的主導權，並會全面配合。香港社會近年出現亂象，凸顯香港選舉制度機制存在漏洞和缺陷。目前，香港正處於由亂到治的關鍵時期，及時遏止反中亂港勢力通過選舉進入特區政治體制至關重要。由中央主導進行完善香港特區的選舉制度，落實「愛國者治港」的方針政策，能堵塞這些隱患和風險漏洞，確保特區政府依法施政和有效治理，對於香港的政治體制沿着「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的正確軌道前進具有重大深遠的意義。

他指，政治體制問題是中央事權，中央有權有責修改完善香港的選舉制度是無可置疑、合理和合法。中央再次義不容辭從國家層面為香港解決迫切的問題，完善選舉制度的重大舉措充分體現中央維護國家安全的堅定決心、中央對「一國兩制」方針的堅定不移，以及中央維護香港整體利益和關心全港市民的根本福祉。

在行政長官領導下，特區政府管治團隊必定全面配合，竭盡所能，通過本地立法切實執行完善措施，堅持實踐「愛國者治港」原則，履行維護國家根本利益和香港繁榮穩定的使命。在今年國家「十四五」規劃的開局之年，香港會積極融入國家發展大局，全面參與粵港澳大灣區建設，抓住不可錯失的重大歷史新機遇。

陳茂波：完善選舉關乎民生經濟發展

同日，陳茂波亦在網誌指，修改選舉制度以落實「愛國者治港」原則，是為堵塞現時制度上的漏洞，避免分離主義等各種違憲的主張進入本港治理體制，這關乎到香港社會長治久安，以至民生和經濟能否有一個穩定的發展環境。修訂選舉制度，才能從制度上排除侵害國家及香港安全與利益的因素，避免近年立法會泛政治化和空轉的困局。只有這樣，才能集中精

力，全方位推動和提升香港的建設與發展，才能營造空間，逐步梳理香港的深層次經濟與民生問題。

他說，從法律及制度層面堵塞漏洞，解決香港正面對但自身卻處理不了的困局，也填補了香港在國家安全方面的短板。參與香港管治的人，包括特區政府的人員和整個治理體系裏的參與者，都必須愛國愛港，尊重及維護國家憲法和基本法，這是基本的政治倫理，也是參與管治的基本要求。

鄭若驊：發揮香港優勢配合國家發展

律政司司長鄭若驊前天於網誌表示，會全面配合通過本地立法切實執行完善措施，堅持實踐「愛國者治港」原則。昨日，她對全國人大正在審查國家「十四五」規劃和2035年遠景目標綱要草案（草案）表示很高興，其中提到支持香港建設亞太區國際法律及解決爭議服務中心，律政司必定會充分發揮香港在法律和爭議解決服務的獨特優勢，以支持和配合國家的發展。

她說，香港在「十四五」規劃的功能及地位，應以「一國兩制」為前提、互惠共贏為原則，並加以鞏固和提升，從而促進香港、粵港澳大灣區以至國家的長遠發展。

認同完善選舉制度五大原則

政制及內地事務局局長曾國衛表示，特區政府所有政治委任官員都尊重中央對這次完善選舉制度的主導權，並認同全國人大常委會副委員長王晨在有關決定（草案）說明中闡述的五大基本原則。

公務員事務局局長高錕權表示，要確保「一國兩制」實踐行穩致遠，必須始終堅持「愛國者治港」。這事關國家主權、安全、發展利益，事關香港長期繁榮穩定。

勞工及福利局局長羅致光表示，完善香港選舉制度以落實「愛國者治港」屬中央事權，特區政府完全尊重中央完善選舉制度的主導權，務局會全面配合有關工作。

商務及經濟發展局局長邱騰華表示，特區政府尊重

完善選舉制度符合基本法

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：中央提出完善香港選舉制度，前全國人大常委會委員、立法會前主席范徐麗潔表示，目前香港運行的這套選舉制度不可行，會將香港的繁榮安定付諸流水，香港已經被壓迫到懸崖邊。基本法委員會前副主任梁愛詩亦認為，香港人應該怪自己在過去20多年未有做好政制改革，目前必須重回正軌，強調完善選舉制度不是針對反對派，而是針對損害中央及特區利益的人。

范太：香港已被壓迫到懸崖邊

范徐麗潔接受傳媒訪問時表示，「一國兩制」中的「兩制」，說的是經濟制度，金融開放的制度，而不是政治制度。因為要改變政治制度，就需要通過全國

人大常委會通過或備案才能實施。她認為，香港目前的趨勢「已經偏離了基本法原意」，因此要回看歷史，回歸「一國兩制」的初心。現時選舉制度下的議員，所謂民主派其實就是「攪炒派」，稱不上互相制衡，而是拖後腿，阻礙特區政府施政，因此由選舉委員會選出立法會議員是無可厚非。事實證明，香港目前運行的選舉制度不可行，會將香港的繁榮安定付諸流水，香港已經被壓迫到懸崖邊。

她稱，「今時今日，為了香港、為了國家，已經沒辦法再忍了，只能改革、完善選舉制度，將一些不愛國的或是不願接受憲法和基本法、不願意為了香港繁榮安定努力的人置之門外。」

梁愛詩：中央冀港民主向前發展

梁愛詩昨出席電台節目表示，中央政府提出完善香

港選舉制度，並沒有違反中英聯合聲明及基本法。基本法列明，香港政制改革是視乎香港的實際情況，循序漸進地展開，香港經歷修例風波，加上國際環境愈來愈複雜，相信中央是考慮到香港實際情況才提出改革。

梁愛詩認為，目前香港社會的平靜只屬表面，若不從制度上作出改革，疫情平復後，反對派又會發起「示威抗議」。因此，中央有必要保障香港的行政、立法、司法的權力，不會落在傷害香港的人手上。

她稱，中央政府一直希望香港的民主向前發展，否則不會在基本法裏寫明普選。香港人應該怪自己在過去20多年未有做好政制改革，目前必須重回正軌。完善選舉制度不是針對反對派，而是針對損害中央及特區利益的人。

中央必須出手堵上選舉漏洞

【香港商報訊】記者葉珮如報道：香港福建社團聯合會昨舉辦「愛國者治港」座談會，多名社會各界人士出席。聯會秘書長施榮忻指出，中央政府出手完善香港的選舉制度，是為了全面準確貫徹「一國兩制」方針，堅定落實「愛國者治港」原則，由愛國人士加入政府管治架構，才能將香港撥亂反正，令社會重回正軌。

施榮忻表示，堅決支持全國人大有關決定，強調經過「黑暴」之後，大家可看到目前需要堵上香港現行選舉制度漏洞，維護政權安全，今次修改香港選舉制度的範圍包括：行政長官及立法會產生辦法等，並重新構建與增加選委會賦權為核心，調整、優化選委會的規模、組成和產生辦法，相信有關決定可確保「愛國者治港」，堅定維護國家發展利益。

聯會副主席盧金榮表示，「愛國者治港」不是新事物，全世界許多國家都有類似要求，中央要求十分合理，「愛國者治港」與「一國兩制」、「港人治港」沒有衝突。試問：如果行政長官、高級公務員、立法會議員等管治人士都不愛國，又怎讓社會對香港前景有信心？非法「佔中」、修例風波等「黑暴」行為反映香港政制混亂，中央出手堵上漏洞是必須的，只要完善制度，才可令香港人心態更穩定，改善民生。



香港福建社團聯合會昨舉辦「愛國者治港」座談會。記者 蔡啓文攝

落實「愛國者治港」才能重回正軌

旅遊業議會主席黃進達認為，全國人大今次決定為香港打下一劑強心針，令香港看到曙光，沒有旅客想到動蕩不安的地方，沒有投資者會到沒有未來的地方，中央堵塞漏洞，可讓香港未來更好融入國家發展大計。而選委會亦吸納更多政治光譜，會令行政長官認受性更大，「愛國者治港」概念亦會令內地對香港發展更有信心。他又指，「黑暴」行為大大影響旅遊

業，疫情更令業界雪上加霜，只有全面落實「愛國者治港」才能帶領香港走出陰霾，重回正軌。

香港菁英會主席曾鳳珠認為，非法「佔中」、修例風波等「黑暴」行為嚴重危害香港的繁榮安定及國家安全，全因「愛國者治港」方針未有正確落實，國家已由一忍再忍到現在忍無可忍。沒有國家會允許支持外國政府制裁香港人士管治香港，希望大家於不同渠道多發聲，支持「愛國者治港」，合力讓香港重新出發。